
Exercícios sobre a Expansão Islâmica (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (FUVEST)

A expansão do Império Islâmico foi impulsionada por vários fatores. Assinale a alternativa correta

sobre uma dessas causas:

a) A conversão obrigatória das populações derrotadas.

b) O uso de estratégias militares agressivas e a formação de um exército bem treinado.

c) A resistência do Império Bizantino à conquista do Islã.

d) A ideologia pacifista do Islã, que conquistava povos pela força da palavra.

e) O abandono da Hégira, que enfraqueceu o movimento islâmico.

2. (UNICAMP)

Qual foi a principal causa da expansão territorial do Islã no século VII?

a) O desejo de Maomé em propagar a palavra de Deus em todas as terras.

b) A superioridade do Império Romano sobre os povos árabes.

c) A união das tribos árabes sob o comando de Maomé.

d) A crise interna das tribos árabes antes da chegada do Islã.

e) O enfraquecimento do Império Persa e bizantino, o que permitiu a expansão islâmica.

3. (ENEM)

A expansão islâmica foi responsável pela formação de um vasto império que atingiu diversos

territórios. Esse processo de expansão pode ser explicado principalmente por:

a) O pacifismo do Islã e a oferta de proteção para as populações.

b) A prática da guerra santa, ou Jihad, como um dever religioso.

c) A resistência de Maomé às invasões romanas.



d) O enfraquecimento dos impérios vizinhos.

e) A pacificação das tribos que se opunham ao Islã.

4. (UEL)

Sobre a expansão islâmica, é correto afirmar que:

a) Ela foi limitada apenas ao Oriente Médio, sem alcançar a Península Ibérica.

b) O Império Islâmico se espalhou principalmente por meio de alianças comerciais.

c) A expansão do Islã foi marcada pela violência e pelo confronto com as religiões locais.

d) O Império Islâmico foi formado de forma pacífica, sem resistência de outros impérios.

e) O Islã se expandiu apenas pela região do Norte da África.

5. (UFPR)

Qual das alternativas abaixo está relacionada ao processo de expansão do Islã no século VII?

a) A vitória nas batalhas contra o Império Bizantino e Persa foi decisiva para a expansão territorial

do Islã.

b) Maomé optou por se retirar da Península Arábica, impedindo o avanço do Islã.

c) A unificação das tribos árabes apenas por questões econômicas.

d) O papel das caravanas comerciais como fator limitante da expansão.

e) A restrição das terras conquistadas pelas forças islâmicas.

6. (UFU)

A rápida expansão islâmica pode ser atribuída a vários fatores. Qual desses fatores foi decisivo

para que o Islã se espalhasse rapidamente pelo Oriente Médio, Norte da África e Península

Ibérica?

a) A autoridade religiosa e política dos califas.

b) O domínio militar das forças islâmicas, bem treinadas e disciplinadas.



c) A resistência pacífica de Maomé à expansão do Islã.

d) O apoio financeiro de impérios vizinhos.

e) A construção de templos islâmicos em toda a região.

7. (UFRJ)

Em relação à expansão do Império Islâmico, é correto afirmar que:

a) O Império Islâmico não se expandiu para fora da Península Arábica até o século IX.

b) A Península Ibérica foi conquistada rapidamente após a morte de Maomé.

c) O Império Islâmico se expandiu até a Índia, mas não atingiu a África.

d) As conquistas muçulmanas resultaram em uma forte resistência por parte das tribos árabes.

e) O Império Islâmico não se expandiu além do Oriente Médio.

8. (UFMG)

Sobre a expansão do Império Islâmico, é correto afirmar que:

a) A propagação do Islã foi restrita ao Oriente Médio e Norte da África.

b) A expansão islâmica foi gradual, sendo que o apogeu ocorreu no século XIII.

c) O Islã se espalhou através de missões religiosas, lideradas por Maomé.

d) O Império Islâmico conseguiu conquistar grande parte da Ásia, da Península Ibérica e do Norte

da África.

e) O processo de expansão do Islã foi pacífico e sem conflitos.

9. (UFC)

A expansão islâmica está diretamente relacionada ao conceito de Jihad, que pode ser

compreendido como:

a) A luta religiosa e territorial, com a intenção de espalhar o Islã.

b) A busca pela paz mundial entre muçulmanos e cristãos.



c) A guerra contra os impérios africanos.

d) A resistência contra a invasão romana na Península Ibérica.

e) A luta interna do muçulmano contra o pecado.

10. (UNESP)

Sobre a expansão do Império Islâmico, é correto afirmar que:

a) A expansão do Islã foi exclusivamente militar, sem conversões religiosas.

b) A maioria das terras conquistadas pelo Império Islâmico não se converteram ao Islã.

c) O Império Islâmico se expandiu rapidamente após a morte de Maomé devido à organização

política e militar dos califas.

d) O Islã teve grande resistência nos territórios da Península Ibérica.

e) A expansão islâmica foi mais significativa no século XV.

Gabarito:

1. b) O uso de estratégias militares agressivas e a formação de um exército bem treinado.

2. e) O enfraquecimento do Império Persa e bizantino, o que permitiu a expansão islâmica.

3. d) O enfraquecimento dos impérios vizinhos.

4. c) A expansão do Islã foi marcada pela violência e pelo confronto com as religiões locais.

5. a) A vitória nas batalhas contra o Império Bizantino e Persa foi decisiva para a expansão

territorial do Islã.

6. b) O domínio militar das forças islâmicas, bem treinadas e disciplinadas.

7. b) A Península Ibérica foi conquistada rapidamente após a morte de Maomé.

8. d) O Império Islâmico conseguiu conquistar grande parte da Ásia, da Península Ibérica e do

Norte da África.

9. a) A luta religiosa e territorial, com a intenção de espalhar o Islã.

10. c) O Império Islâmico se expandiu rapidamente após a morte de Maomé devido à organização



política e militar dos califas.


